

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50
FUERA:
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Jueves 5 de Abril de 1917

NUMERO 4

Mañana con motivo de la festividad del día no se publicará LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DEL MOMENTO

El problema del carbón

Con este título publica el «Boletín de Información del Sindicato de Promoción de Negocios Industriales y Financieros», órgano de esta prestigiosa entidad financiera, el siguiente interesante artículo:

«Una de las salpicaduras que en España ha producido la guerra europea, y que se presenta con caracteres de gravedad, porque puede dar lugar a la paralización de muchas industrias, es la falta y la carestía del carbón—consecuencia lógica la segunda de la primera—, porque el bloqueo de los mares dificulta la importación de los dos millones de toneladas que anualmente recibamos del extranjero para completar, con los cuatro millones, escasos de toneladas de la producción nacional, los seis millones que, en número redondo, consume nuestro mercado.»

En las cuencas carboníferas de Oviedo, Córdoba, León, Palencia, Ciudad Real, Sevilla, Teruel, Barcelona, Zaragoza y Lérida, existe una superficie mineralizada de 10 634 kilómetros cuadrados, y solo se explotan concesiones que cubren 38 188 hectáreas.

Las minas de hulla, productivas en fin de 1914, cubrían una superficie de 41 261 hectáreas, y las improductivas, 129 307 hectáreas, quedando, por lo tanto, un margen de producción considerable, que de llenarse, habría carbón bastante para el consumo nacional, y aún resultaría un sobrante que podría ser exportado al extranjero.

¿Por qué, pues, siendo esta la realidad, nos vemos precisados a ser importadores, y el Gobierno siente honda preocupación ante los temores que existen de que el carbón falte, y en evitación de ello, nombra un delegado suyo con la misión de gestionar en Inglaterra la solución del conflicto?

Parecería lógico que esta solución se buscara intensificando la producción nacional y procurando aumentar los medios de transporte, y que, estudiadas las causas que motivan el hecho de que existan ciento veintinueve mil hectáreas carboníferas sin explotar, se pusiesen en acción los medios precisos para evitar que tal cosa ocurriese.

Más, como la lógica está a veces en pugna con las disposiciones oficiales, el camino que se está siguiendo es otro, muy distinto del que la lógica señala, y allá nos vamos al extranjero a pagar en buenas pesetas, que se convierten en libras esterlinas, toneladas y más toneladas de un producto del que tenemos depósito yacente en nuestro país, en tal abundancia, que, de explotarlo, cubriría nuestras necesidades y hasta podría convertirnos en exportadores.

¿Es que esto obedece a que los propietarios de esas concesiones mineras no tienen interés en ponerlas en producción? De ningún modo puede ser así, puesto que equivaldría esto a tirar piedras a su propio tejado. Lo que ocurre es que esos propietarios no tienen dinero para preparar y desarrollar las explotaciones, ni lo encuentran por ninguna parte, porque

los capitalistas tienen de todo menos de patriotas, y los Gobiernos no les obligan, con los medios de que pueden disponer, a contribuir al fomento de la riqueza nacional.

Pero, puesto que no les obligan, por lo menos podían estimularlos, ya que en nuestro país todo se fía a la acción del Estado; y para conseguirlo, bastaría que garantizase aquel al capital invertido en explotaciones carboníferas un interés remunerador, que para el Estado podría solamente representar un anticipo, porque le cubriría imponer la condición del reintegro, con una parte de los beneficios obtenidos en las explotaciones, desde que éstos excediesen de la cifra necesaria para cubrir el interés mínimo que fuese fijado.

Y si el propio procedimiento fuese empleado para el establecimiento de nuevos medios de transporte y para el mayor desenvolvimiento de los existentes, y a ello se añadiese la imposición de fuertes impuestos al capital improductivo, los capitalistas se verían forzados a salir de su atonismo, el dinero circularía, y el problema del carbón, como tantos otros problemas originados por causas análogas, tendría solución satisfactoria.

Contamos con ingenieros de Minas competentes, que, por no hallar ocupación en su carrera se ven precisados a aceptar modestos destinos ajenos a ella; con capataces facultativos y jefes de equipos sumamente prácticos en explotaciones mineras, y con obreros sufridos y laboriosos que tienen que emplearse en faenas que no son de su oficio, porque en él no encuentran cabida por causa de la improductividad de las concesiones.

Falta pues, solamente que el capital preste su concurso, y como esto no ha de obtenerse por propia iniciativa ni por patriotismo, procede que se le den garantías por parte del Estado, que destruyan el pretexto que generalmente oprime para acudir a los negocios y una vez dadas, se estará en el derecho de exigirles su cooperación obligándoles a ella por los infinitos medios y recursos que ofrece el poder disponer de las columnas de la «Gaceta».

No creemos estar equivocados al afirmar que este procedimiento solucionaría con eficacia y rapidez lo que por su excesiva gravedad se presenta gráficamente con la frase de palpitante actualidad «el problema del carbón».

ASPECTOS

JUEVES SANTO

El cielo se nubló ayer tarde, tomando un tinte plomizo, gris, monótono, igual... Ya no era el purísimo azul de la mañana, el limpio celeste de la primera tarde, ni el azul brumoso y cegador del mediodía; era un plomo tétrico, de pesadumbre, de resignación y de agobio. Era seguramente el mismo cielo que vio la infamia del huerto de Chet semant, el beso iniciador de la infamia, cuando Iscariote puso sus labios de deslealtad en la mejilla de Jesús, para marcarlo a los sayones que habían de prenderle llevándole a presencia del Pretor.

Un celaje triste, un celaje de desamparo, un dosel, triste, triste, como si fuera el mismo que asistió a las oraciones de Jesús bajo las capas grises de los olivos, aquella noche... ¡aquella noche!

Hoy bajo este cielo, bajo este cielo de Jueves Santo, han paseado nues-

tras mujeres su belleza, la guapeza de sus mantillas, de sus claveles...

Han paseado por las calles tristes, de este día todo nuestro orgullo, todo el orgullo de ser nuestras.

ARISTARCO.

IMPRESIONES

COFRADIAS

Nadie intente penetrar en el complicado espíritu de Sevilla sin pensar por su Semana Mayor, esplendorosa y única. Quien no haya disfrutado la maravillosa y deslumbrante visión de sus Cofradías, no podrá ufanarse de conocer esta ciudad del encanto, de la gracia y del misterio.

En la Semana Santa es cuando se funden en un gran alma incommensurable, los varios sentimientos de la Sevilla ideal: la donosura y el misticismo, la alegría y la pesadumbre, el decir epigramático e hiperbólico y el cantar doliente y penetrante como una «saeta».

Y la gala de tales tesoros, perfumada con el embriagador aroma de los claveles purpurinos y el del vino dorado, y en las tinieblas de las noches, en las callejas serpenteantes, en la fúnebre luz de los cirios de penitencia, el aroma del incienso y la armonía destemplada de los tambores.

Son, pues, las Cofradías una de las mayores grandezas de Sevilla.

En un principio fueron procesiones de penitencia. Durante el paso de las mismas por las calles, los nazarenos que acompañaban a las imágenes flagelábanse públicamente hasta hacer brotar de sus cuerpos mortificados, la riqueza de la sangre de sus venas.

Así decía Alonso Morgado en su interesante Historia de Sevilla.

«Contemplar a Sevilla por una semana toda, regada de sangre, derramada en memoria de la pasión de nuestro Maestro y Redentor Jesu Cristo».

El tormentoso uso de la disciplina abolióse por una Real Orden de Carlos III, en 20 de Febrero de 1777.

Las procesiones organizadas como ahora se admiran, comenzaron a hacer estación por las calles de Sevilla en el siglo XVI.

Fué entonces cuando constituyéronse las Hermandades con un fin religioso, a la vez que filantrópico.

Así los magistrados y letrados formaron la de Pasión; los caballeros Veinticuatro y Jurados de Sevilla, constituyeron la del Cristo de San Agustín y Nuestra Señora de la Hiniesta; los nobles, la de Regina y Antigua; los comerciantes, la de Vera Cruz; los hortelanos, la de la Virgen de la Esperanza, de la Macarena; las cigarreras, la de la Virgen de la Victoria; los negritos, la de San Roque; los toneleros, la de la Carretería; los gitanos, la de San Julián; los alfareros, la del Patrocinio, y los panaderos la de Nuestra Señora de Regla, componiéndose las demás por Hermanos pertenecientes a todas las clases sociales.

La primera Hermandad fué formada por los medidores de la Alhóndiga, en el último tercio del siglo XVI.

En 1563 fué fundada la que se conoce con el nombre de la de las Cigarreras.

En 1590 se fundó la de la Coronación de Espinas.

La de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Santa Cruz de Jerusalem y Marfa Santísima de la Concepción, instituyóse en 1364. En 1560 las de las O y Nuestra Señora de la Estrella, de San

Jacinto. En 1561, la del Cristo de las Siete Palabras. En 1535 de las Cinco Llagas. En 1540 la de la Quinta Angustia.

El valor de oro de los vestidos con que van engalanadas las imágenes, de las joyas con que se las adorna, y de los maravillosos adornos de los «pasos» está fuera de toda ponderación. Y si sobre esta desusada riqueza se pone la incalculable riqueza artística de las imágenes y el cuadro de animación que durante la Semana Santa ofrece Sevilla, no encontraremos epítetos con que calificar la delicia que se goza en esta ciudad privilegiada durante este tiempo primaveral, en que el recuerdo de la pasión de Cristo se nos ofrece entre músicas y perfumes de rosa.

F. MUNOZ SAN ROMAN.

AL PASAR...

Ante el momento

Como una proyección de los dos pueblos de que hablaba Disraeli converge sobre la actualidad española. En la pantalla por donde pasa la proyección de los hechos acusa ahora una silueta bicéfala digna del conentario: la que forman el capital y el trabajo. De un lado el empréstito de mil millones; de otro la sombra inquietante de la huelga general.

El empréstito, como se vé, tenía el éxito descontado. Trátase, de una operación financiera realmente importante para el saneamiento de la Hacienda nacional. De ella se habló en estas columnas.

De la huelga nada sabemos, aun sabiendo lo que se sabe. Dada la serie de medidas preventivas que adoptó el Gobierno, difícil se hace la formulación de cualquier vaticinio. Ciertamente, la actitud de los obreros seméjase a la de la esfinge. Las opiniones y los juicios caben illeal sobre ella. Y ya la ilusión obliga al falseamiento de la realidad y la realidad se torna en ilusoria. Así vivimos las horas que corren en pleno espejismo.

Lo del empréstito está más claro que lo de la huelga. El empréstito fué por buen camino. ¿Qué caminos recorrerá la huelga?

Nuestro propósito, a fuerza de hombres actuales es mostrar la coincidencia insinuada. Ahondar en el tema no nos parece conveniente.

Tiempos vendrán en que pueda encontrarse la manera de conseguir que lo que hoy es paralelismo inconjuncionable entre dos fuerzas que separadas son lucha, el capital y el trabajo, mañana aparezca armónico, como dos ramas de un mismo tronco, que tengan su expresión en la sabia expresión del bivio griego.

El santo entierro

Mañana Viernes Santo se verificará en esta capital como de costumbre, la procesión del santo entierro

A las seis de la tarde saldrá de la iglesia de Santa María, haciendo el mismo recorrido de años anteriores.

El acto religioso de mañana revestirá extraordinaria brillantez y solemnidad a juzgar por el inusitado entusiasmo que existe entre las cofradías que han de figurar en la procesión.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.
 Toda la correspondencia al director.

UNA SUBVENCION

El castillo de San Fernando

Según carta que el ministro de Fomento don Rafael Gasset ha dirigido a los diputados don José Francos Rodríguez y don Alfonso de Rojas, han sido concedidas las 10.000 pesetas de subvención que tenían solicitadas para destinarlas a la repoblación forestal del Castillo de San Fernando.

Con ese dinero podrán acometerse muy pronto los trabajos para convertir el castillo en un pintoresco parque.

LA CENSURA

Razón sobrada tiene «Diario de Alicante» para lamentar amargamente los rigores de una censura, que el jefe del Gobierno se ha creído en el deber de ir suavizando.

En lo que anda a todas luces desencaminado el colega, es en adjudicar determinadas «filias» a los encargados de manejar entre nosotros el rojo lápiz, pues de sobra son conocidas las simpatías de estos que no van por los derroteros que pretende suponer el periódico en cuestión.

Y hacemos caso omiso de otras veladas insinuaciones de «Diario de Alicante», panegirista «enragé» de determinados beligerantes; a quien no debe ocultársele que ejercemos también nosotros un legítimo derecho sustentando otras teorías diversas a las suyas.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

Vida social

Enfermos

Sigue mejorando de su dolencia nuestro amigo don Federico Clemente Ayala presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Viajeros

Ayer tarde llegó de Valencia con su distinguida esposa, nuestro ilustre paisano don Rafael Altamira.

Hoy marcha a Murcia y a su regreso de la vecina ciudad, se detendrá un día en Alicante.

De Valencia ha regresado con su hijo don José Lledó Cortés.

Ha marchado a sus posesiones de San Vicente, el abogado don José Guardiola con su distinguida familia.

Ha marchado a Madrid don Alfonso de Rojas.
Regresará el sábado.

Ha marchado a Madrid después de unos días de permanencia en esta capital, don Rafael Alvarez Sereix.

Con dirección a Córdoba, donde debutarán el sábado de Gloria, marcharon anoche los artistas Sagi-Barba y Luisa Vela.

Han marchado a Madrid D. Enrique Alberola y D. Carlos Prytz.

Información Telegráfica

La guerra europea

La prensa extranjera

EL REPLIEGUE ALEMÁN EN FRANCIA

El crítico militar del periódico suizo «Berliner Intelligenzblatt» escribe bajo el título «El frente en movimiento» sobre el repliegue en el frente occidental, entre otras cosas, lo siguiente: Que en esto, mirado desde el punto de vista puramente táctico, se trata del brillante logro de la operación militar más difícil imaginable le salta a la vista a todo observador honrado de un modo claro enseñada, sin tener en cuenta simpatías políticas. El éxito ha de atribuirse por una parte a la inquebrantable disciplina y magistral aptitud para la maniobra de las tropas alemanas, pero por otra parte también a la elevada moral bélica y espíritu de sacrificio de las retaguardias. Su tenacidad cerca de Peronne, pegado al enemigo, en la conciencia de una lenta cesión por parte de su propio ejército es comparable a la obstinación de los «suizos rojos» en el Beresina.

Estratégicamente pueden, naturalmente, discrepar en parte las opiniones, según el punto de vista desde que se mira. Que una maniobra táctica lograda se convierte también estratégicamente en ventaja, es en general indiscutible. Sólo que la versión de la Entente dice que se trata de la necesaria consecuencia táctica de las repercusiones de la batalla del Somme sobre toda la situación alemana en Occidente. También en este caso, el repliegue alemán es una obra maestra de defensiva estratégica; un aumento de las energías bélicas mediante una simple variación del frente en el sentido de disminuir la densidad de las fuerzas combatientes sin pérdida alguna. Ahora bien, está igualmente demostrado que justamente en el punto abandonado estaban casi terminados los trabajos preparativos de medio año para la ofensiva general occidental del año 1917.

Estos previeron una concentración de material y una acumulación de piezas de artillería de calibres gruesos, como sólo lo permite la guerra de posiciones. Cuando iba a comenzar la ofensiva se retiró el enemigo. Entre él y el perseguidor media un desierto de 20 kilómetros de anchura; los trabajos ofensivos de medio año han sido inútiles.

En tercera línea finalmente queda el difícil problema del acoplamiento de todas las medidas y planes tomados a la nueva realidad, de gran peso, de un adversario que se encuentra en pleno y desconocido movimiento, con otras palabras: de la guerra de movimientos surgida de pronto. Sólo un militar y testigo de la lucha moderna puede apreciar lo que significa salir de la colocación de las masas para la guerra de posiciones, del emplazamiento en masa de gruesa artillería y de la colocación de gigantescos depósitos de municiones, para pasar a la guerra de movimientos con la constante afluencia de toda clase de fuerzas y medios y de su artillería y masa de municiones móviles. De las condiciones de los caminos y de las dificultades del terreno de avance no debe hablarse para nada, pues estas pueden modificarse en un plazo relativamente corto, gracias al moderno trabajo de los ingenieros. Si avanzan los ejércitos de Nivelles y de Sir Haig, entonces tendrán la prueba de su capacidad para la maniobra ante sí de cómo sus Generales han de acreditar aquella presencia de ánimo y decisión militares.

Este avance a campo libre detrás de su adversario en el que en ninguna parte puede fiarse, que probablemente espera en cualquier punto en posiciones seguras con cañones apuntando contra el perseguidor que avanza al

descubierto, encierra en sí un enorme riesgo. Hay en esto para el las condiciones más desfavorables imaginables para el caso de un encuentro en la batalla en campo abierto. A esto viene a añadirse que la retirada de los alemanes se realizó en dirección a su terreno más capaz, verticalmente a su camino principal de aprovisionamiento. Colonia-Aquisgrau-Charleroi hacia su red muy abierta de defensa Cambrai-Saint Quintin con sus innumerables posibilidades de maniobra.

Dentro del radio de acción de esta red había de desarrollarse una primera batalla de encuentro, si fuese deseada por el que hoy tiene la iniciativa.

Para qué impresión estratégica utilizará Hindenburg su maniobra táctica magistral, es cosa que escapa a todo cálculo.

LA INFLUENCIA DE LA REVOLUCIÓN EN EL FRENTE RUSO

Francfort del Main, 20 de Marzo.

El periódico «Generalanzeiger» de Francfort escribe: Según noticias recibidas en Estocolmo, la revolución estallada en San Petersburgo y en otras 12 ciudades rusas ha ejercido una extraordinaria influencia en el frente ruso.

Desde el 10 de Marzo no han salido aún trenes de transporte del interior de Rusia para el frente, de modo que el ejército no ha recibido desde hace cinco días municiones, material de guerra, ni víveres.

Durante estos cinco días hubieron de ser atacados en forma inquietante los depósitos, de modo que los preparativos para la ofensiva rusa han sido completamente estorbados.

Los revolucionarios se incautaron en Moscú de todos los transportes ferroviarios.

En lo que les ha sido dado a los revolucionarios ejercer influencia, han aplazado también todos los alistamientos.

En Kischinew ha estallado una seria sublevación de tropas. Tropas que debían ir al frente en Rumanía se negaron a obedecer las órdenes. En masa han desertado los soldados.

En esferas bien informadas se cree que los actuales graves acontecimientos, aún en el caso de que los gobernantes partidarios de la guerra llevarán la iniciativa, habrían retrasado la ofensiva rusa de 4 a 6 meses por lo menos más allá del plazo previsto en un principio. Es de esperar que se unan al movimiento formaciones enteras. Los revolucionarios cuentan principalmente con la cooperación del ejército del noroeste.

Ya hace algunas semanas habían repartido los revolucionarios proclamas y folletos en el frente. En un concienzudo registro practicado en el campamento militar del ejército de Ewert se han encontrado numerosos indicios de que la propaganda revolucionaria había hecho notable progreso en el ejército.

La guerra al día

Madrid 12/15 t.

PROGRESOS DE LOS ANGLÓ-FRANCESES

En el frente occidental, y a pesar de la copiosa nevada caída, las fuerzas británicas han conquistado terreno entre Arras y Bapaume y la carretera de Cambrai.

El fuerte punto de apoyo de los alemanes, Ibanin sur Cojeul y Meisemy, ha sido capturado por los ingleses.

Las tropas francesas avanzaron en un frente de catorce kilómetros, por la carretera de Saint Quintin hacia el Oise, ocupando en tres puntos los pueblos de Dallon, Giffecourt y Cerizy.

También cayeron en poder de los asaltantes Grugies, Urvillers y Moy. Al norte de la granja de La Folie, ante el fuerte ataque de las tropas francesas, abandonaron los alemanes tres líneas de trincheras.

SITUACION ESTACIONARIA

En los demás frentes no ha variado la situación.

El único acontecimiento digno de mencionarse en ellos, es la toma a orillas del Stochod de la cabeza de puente de Tobolya por los alemanes.

DESDE BERNA

Madrid 12/25 t.

LAS COSECHAS EN FRANCIA

Comunican de Berna que la perspectiva de las cosechas francesas no tiene nada de lisonjera.

Los sembrados únicamente presentan aspecto satisfactorio en cinco departamentos, mediano en cuarenta y cuatro y deficiente en veintitrés.

La revolución rusa

Madrid 1/30 t.

LO QUE DICE EL EMBAJADOR BULGARO RIZOY

Nauen.—Acerca del origen, perspectivas y probable porvenir de la revolución rusa, escribe el embajador búlgaro en Berlín Rizoy, un documentado trabajo en el periódico «Berliner Tageblatt».

Dice que la actual revolución es la tercera en la historia de Rusia.

La primera fue organizada por la «élite» espiritual rusa en 1825, y fue un fracaso porque el pueblo estaba insuficientemente preparado.

Después de ella, vinieron los escritores, euticos y publicistas desacreditando al zarismo. Los nihilistas rusos combatieron durante varias décadas este régimen con desesperado heroísmo. Los socialistas organizaron a los obreros partidarios de las doctrinas de Karl Marx, hasta que estalló la segunda revolución en 1905, después de la guerra ruso-japonesa que terminó con la derrota sufrida por el Imperio ruso.

Por entonces se encontraban a la cabeza del movimiento los obreros organizados.

La segunda revolución solamente consiguió la creación de un Parlamento, pero todo el pueblo moscovita aguardaba la tercera revolución como un destino inevitable.

La convicción general en Rusia era que la dominación del zar había de derrumbarse inevitablemente en esta desastrosa guerra. El célebre poeta Juan Turgueneff, vaticinó que Rusia solo podría alcanzar la libertad a causa de una gran guerra desfavorable, y que está seria contra Alemania.

La esperanza de este desarrollo de los acontecimientos, era la única del porque la actual guerra era popular entre las masas rusas.

Todos los rusos sensatos estaban convencidos de que esta guerra comprometería al final inevitablemente al zarismo, y que su resultado sería el derribamiento de este régimen odiado por el pueblo ruso.

Rizoy cita en su artículo recuerdos personales del actual miembro del Gobierno provisional ruso, Hilinkoy, de la época de la guerra contra el Japón.

Entonces emprendieron ambos juntos excursiones de algunos días por Montenegro. Comentando la situación de Rusia, Hilinkoy reconocía que la derrota rusa en la guerra japonesa tenía que fomentar la libertad.

Hilinkoy sabía por la historia rusa que después de cada guerra desafortunada había el zar de conceder a su pueblo determinados derechos; mientras que después de las guerras felices venía cada vez la más negra reacción. Así la actual hizo posible la revolución y la terquedad del zar la precipitó, pero los verdaderos causantes de ella son los elementos extremos.

El parte turco

Madrid 2/20 t.

COMBATES EN EL CAUCASO.— POSICIONES FRANCESAS CONQUISTADAS

El último comunicado oficial de Constantinopla dice:

«En el frente del Sinaí se retira el adversario.

En el Cáucaso y en combates entre las patrullas, causamos grandes bajas a los rusos.

En Macedonia nos hemos apoderado de algunos puestos avanzados franceses, cogiendo tres ametralladoras».

DEL CONSEJO

Madrid 2/50 t.

EXPORTACION RESTRINGIDA

En el Consejo de ministros celebrado anoche, y accediendo a lo solicitado por los patronos del ramo de construcción, fue aprobada una Real orden restringiendo la exportación de ciertos productos metalúrgicos.

También habieron los ministros acerca de la distribución del trigo adquirido en América.

DE POLITICA

Madrid 12/30 t.

NO HABRA CRISIS

El periódico A. B. C. afirma en su número de hoy saber por conducto fidedigno, que no se cumplirán por ahora los vaticinios de una próxima crisis.

Añade que si más tarde se quebrantara, la situación, será un cambio político lo que ocurra, porque en una situación intermedia solo piensan determinados personajes y las crisis parciales solamente las hará el conde de Romanones cuando le convenga.

ULTIMA HORA

Madrid 3/45 t.

LLUVIA DE DIMISIONES

En la reunión celebrada por la Junta Central de subsistencias, además de D. Basilio Paraiso, presentaron sus dimisiones Azcárate, Peñarifo, Lazcano y García Cortés.

LOS SOCIALISTAS

Interrogado el concejal Besteiro acerca de lo que harán los socialistas cuando cese la suspensión actual de las garantías, contestó que perseverarán en su campaña.

EN LOS PUERTOS INGLESES

Según el informe sobre el movimiento de barcos en los puertos ingleses durante la semana que ha terminado el día primero, resulta lo siguiente:

Han entrado 2.281 y han salido 2.399.

Fueron hundidos 18 de más de 1.600 toneladas y 13 inferiores al citado tonelaje, siendo atacados infructuosamente 17.

Un barco dragaminas chocó con una de ellas, hundiéndose el día 2 del actual.

Se ignora el paradero de 24 tripulantes.

NOMBRAMIENTO

El Gobierno francés ha nombrado nuevamente a Liantey, para el cargo de residente general en Marruecos.

EL MANIFIESTO DE WILSON

En los círculos diplomáticos se abriga muy generalizada la impresión de que el Senado yanqui aprobará por una gran mayoría de actos el manifiesto de Wilson.

NAUFRAGIO

Madrid 2/45 t.

DOS AHOGADOS

Sanlúcar.—Por consecuencia del temporal ha naufragado el falucho «Manolito», pereciendo ahogados dos de los marineros que lo tripulaban.

En los distintos frentes

Madrid 2/25 t.

EL PARTE FRANCÉS

A pesar de las violentas ráfagas de nieve y de estar el terreno encharca-

do, prosiguieron las tropas francesas rechazando a los alemanes a lo largo del frente entre el Somme y el Oise, hasta más allá de una posición dominante importantísima, flanqueada por los pueblos de Gradies, Urville y Moy, de los cuales nos apoderamos.

Al norte de la granja La Folie, los alemanes, empujados por nuestras tropas, abandonaron tres líneas de trincheras organizadas, dejando en ellas heridos, importante material de guerra, tres obuses y varios camiones.

Sin cambios al Sur del Ailette, y cañoneo violentísimo en la región de Margival.

EL PARTE ALEMÁN

En el frente occidental reina tiempo lluvioso, y solamente en pocos sectores hubo viva actividad de la artillería.

En Oriente y en Macedonia, nada de particular.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

SUCESOS

El juzgado de Pego instruye sumario contra Carlos Ferrando Alemany, quien hurtó un pavo y un legón a su convecino José Vidal.

El juzgado de Alcoy sigue proceso a Ricardo Gistur (a) Sendra por heridas inferidas a Teodoro Torrente.

Ambos individuos tuvieron una cuestión agriándose de tal modo, que el sendra acometió con un cuchillo contra su contrincante infiriéndole una herida en la cara.

En Villena se promovió una riña entre José Ugeda y Juan Gandía.

Este había causado lesiones al primero y este para defenderse hizo un disparo contra el Ugeda.

D. Vicente Pérez Botella ha manifestado en la inspección de vigilancia, que a un sobrino suyo llamado Julio Carmona le había mordido un perro de una posada de la Plaza de Balmes.

El muchacho fue asistido en la Casa de Socorro.

Por no llevar la tabilla correspondiente en los carros han sido denunciados los carreteros Rafael Cantó y José Gomez.

Los guardias urbanos han denunciado a Ramón Clement por faltar a las Ordenanzas municipales y Antonio Pastor por vender por las calles sin permiso.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los demás recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría del estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radioterápico, PRINCESA, 58.—Madrid.

Bar Gambriquis

Antonio García Lloréns

Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

MAYOR, 10.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

En el mismo, informarán.

IMP. «POPULAR»